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Participantes:  

Manuel Evander Uchoa Lopes (Presidente) 

Olívio Martins de Souza Torres (1º Tesoureiro)  

Ana Lucila Aires Martins – Acadêmica  

Francisca Ayla Oliveira Costa – Acadêmica 

João Martins de Souza Torres – Acadêmico 

João Pereira Mourão – Acadêmico 

José Júlio Martins Torres – Acadêmico  

José Sólon e Silva – Acadêmico 

Maria de Jesus Lima – Acadêmica  

Maria Vanda Torquato Scorsafava – Acadêmica 

Tobias Marques Sampaio 

 

Antes de Iniciada a reunião, os Acadêmicos foram agraciados com uma belíssima 

apresentação do Coral da AFAI, que cantou e encantou os presentes com várias músicas, 

fechando com Noite Feliz, pois era período natalino. 

Dando início à reunião, o Presidente solicitou ao Acadêmico José Júlio Martins Tôrres que 

assumisse a secretaria da reunião e procedesse à leitura da ata da reunião anterior, realizada 

em 12/05/07, uma vez que o Secretário Geral, Cláudio César Magalhães Martins não pode se 

fazer presente. A ata lida foi aprovada sem ressalvas.  

A seguir, o Presidente leu correspondência enviada à AILCA pela candidata a uma cadeira na 

Academia, Maria José Taumaturgo Farias Aragão, encaminhando seu Curriculum Vitae, 

assim como, o de seu Patrono Felix Corrêa Aragão. Em seguida leu correspondência de 

Sebastião Valdemir Mourão, justificando sua ausência à reunião. Depois, passou ao item 

"Comunicações", a saber: 1) A acadêmica Ana Lucila Aires Martins falou sobre a 

apresentação do coral da AFAI em Conservatória-RJ, a capital mundial da seresta e serenata, 

e doou à Academia um Brinde trazido daquela cidade. 2) A acadêmica Maria Vanda Torquato 

Scorsafava falou sobre o seu livro lançado no dia 05/12/2007 em Fortaleza. 3) O acadêmico 

José Júlio Martins Tôrres falou sobre programa de televisão, gravado pela FGF-TV e 

veiculado pela própria FGF-TV, pela TVC e pela TV-Assembléia, do qual participou falando 

sobre Teoria da Complexidade: A Nova Ciência. José Júlio Martins Tôrres fez uma breve 

preleção sobre o as Revoluções Científicas e finalizou destacando a importância do 

Paradigma da Complexidade para as Organizações e para a vida. Em seguida doou à 

Academia um DVD com cópia do referido programa. O acadêmico Dr. João Martins de Souza 

Torres falou que assistira o programa e destacou a importância do assunto. O presidente 

Manuel Evander Uchôa Lopes se manifestou destacando a importância da evolução 

tecnológica e também do espírito. 4) O presidente Manuel Evander Uchôa Lopes falou que os 

acadêmicos do Grupo Outra História, Reginaldo Alves de Araújo, Francisco Petrônio Peres 

Lima , Jorge Luiz Ferreira Lima e Antônio Vitorino Farias Filho solicitaram a renúncia da  

Academia, permanecendo nos quadros da academia apenas o acadêmico Antônio Iramar 



Miranda Barros, escolhido  pelos seus companheiros de comum acordo, como representante 

do grupo.Em seguida, falou sobre o Site da AFAI, que conta com um Link para a AILCA, 

onde podem ser inseridos textos e fotos pelos acadêmicos; mas que a idéia é criar um Site 

próprio para a Academia. Depois falou sobre a realização da próxima reunião da Academia 

que ocorrerá em Ipu, ocasião em que haverá eleição para a Diretoria da AILCA para o biênio 

2008-2009 e serão empossados quatro novos acadêmicos: Antonio Wagner Martins de Paiva, 

José Airton Pereira Soares, Maria José Taumaturgo Farias Aragão e Marcos Evangelista de 

Paiva. 

Passando à Ordem do Dia, o presidente leu a proposta de edital para a convocação da Eleição 

para a Diretoria da AILCA. Em seguida foi lido o Currículo de Maria José Taumaturgo Farias 

Aragão e a biografia do seu patrono, Dr. Félix Corrêa Aragão.  

Facultada a palavra, o acadêmico Dr. João Martins de Souza Tôrres usou da palavra para 

destacar que a família reflete o poder econômico e os líderes políticos e ressaltou a 

importância artística do Coral da AFAI. A acadêmica Maria Vanda Torquato Scorsafava 

destacou a importância de Ipu como uma cidade cultural e artística, ressaltando a importância 

da figura da Professora Maria Valderez Soares. O acadêmico José Sólon Sales e Silva  sugeriu 

a concessão do título de Cidadão Ipuense a Manuel Evander Uchoa Lopes, atual presidente da 

Academia Ipuense de Letras, Ciências e Artes e da Associação dos Filhos e Amigos de Ipu. O 

presidente Manuel Evander Uchoa Lopes é natural de Croatá, Ceará. O acadêmico José Júlio 

Martins Tôrres se prontificou a falar com o vereador Raimundo Nonato Martins para que este 

apresentasse projeto à Câmara Municipal de Ipu com este propósito. O Acadêmico Olívio 

Martins de Souza Torres falou sobre a dificuldade da cobrança das mensalidades por conta de 

a mesma não ser feita via boleto bancário e sugeriu que na nova chapa para a Eleição da 

Diretoria o tesoureiro (ele próprio) fosse substituído. O acadêmico João Pereira Mourão 

manifestou a sua decisão de não mais participar de cargo na nova Diretoria. A acadêmica Ana 

Lucila Aires Martins sugeriu que a Academia realizasse uma exposição de livros por ocasião 

do Re-encontro em Ipu, em janeiro de 2008. O acadêmico Dr. João Martins sugeriu a criação 

de um Museu Histórico do Ipu, idéia bem acolhida pelo presidente e demais acadêmicos 

presentes à reunião.. A acadêmica Francisca Ayla Oliveira Costa, aproveitando o clima 

natalino, recitou o poema de sua autoria  “O Verdadeiro Natal”, sendo aplaudida por todos.  

Nada mais havendo a tratar, o Presidente deu por encerrada a reunião e, para constar, eu, José 

Júlio Martins Tôrres, exercendo a secretaria desta reunião, lavrei a presente ata, que vai 

assinada por mim e pelo Presidente da Academia.  

 

 

JOSÉ JÚLIO MARTINS TÔRRES 

Secretário em exercício  

 

MANUEL EVANDER UCHOA LOPES 

Presidente 

 


